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防范社保骗局，这四种类型需要了解
社保与每个人的生活息息

相关，社保政策的变化格外引
人关注。也正是因为这样，骗子
们闻风而动打起了社保的主
意，各种各样的社保骗局层出
不穷。人社部门总结了近几年
打着社保旗号的骗术有以下四
种：

骗术一：社保卡被“盗
刷”、社保账户被“冻结”

“您的社保卡已被盗刷
XXX元，社保个人账户已被冻
结 ，请 尽 快 联 系 社 保 中 心
XXXXXXX，或登陆社保网站
XXXXXXX查询”，不法分子往
往利用受害人急于“解封”社保
卡的焦急心情，要求受害人提
供身份证号码、银行卡账号和
密码等个人信息，并引诱参保
人员利用自动取款机进行转账
汇款实施诈骗。

防范提示：社保机构不会
电话要求提供个人信息，也不
能以转账到某个特别账户的方

式，让“冻结”的社保账户解冻。

骗术二：主动发放各
类社保“补贴”

近日有市民反映收到了以

“山东人力社保中心12333”名
义发送的短信，内容为“通知：

你有一份社保补贴金尚未领

取，请登录www. 12333 .sv.com

骗术三：养老保险只
需花钱就可“一次性补缴”

每年市民都会听说“又可

一次性缴纳养老保险费”的传

言，甚至还有市民接到短信、微

信或者广告宣传单称：可在接

近退休年龄时帮助办养老保险

领取退休金，以前从未购买养

老保险的也可以代办一次性补

缴。根据现行养老保险政策文

件规定，参加城镇职工基本养

老保险到了法定退休年龄累计

缴费不满15年的人员，除2011
年6月30日(含)前参保缴费且
延长缴费5年后仍不足15年，可
以一次性补缴至满15年，其他
情形不能一次性补缴不足年
限，只能延长缴费至满15年再
申领养老待遇。

防范提醒：办理城镇企业
职工基本养老保险业务，应前
往社保服务窗口办理。相关业

务办理没有所谓的“手续费、代

办费”，也不要相信任何中介机

构和代办人员。

骗术四：伪造虚假文

件，冒充社保经办机构

“您的社保基金账户发生

变化，需要你预交一部分社保

金，请转入这个账户。”如果收

到了这类“社保基金账户临时

变动的紧急通知”的文件，说明

骗子已经盯上你了。这类文件

初看时，排版非常正式，文中还

有“逾期不授理”、“责任自负”，

还写明罚款数额，很是唬人。这

是不法分子假借社保经办机构

的名义，要求参保单位和个人

预交社保费，实际上却直接将

资金转入自己的银行账户。

防范提示：有关社保的新

政策会由政府部门通过官方正

式渠道统一对外发布。如果对

自己的社保卡或者社保缴费情

况有疑惑，可先通过“威海人

社”APP或登陆威海市人力资

源和社会保障局官方网站网上

服务大厅进行自助查询，也可

致电人社服务专线12333进行

咨询。如果确实存在问题时，请

及时到社保中心进行现场核实

处理。

通讯员 刘洁 陈欣锐

威海市2019年度职工

工伤保险相关待遇计发基数确定
近日，根据国家统计局发

布的2018年国民经济和社会发

展统计公报，2018年全国城镇
居民人均可支配收入为39251
元，2019年工亡职工一次性工
亡补助金以此为计发基数。根
据威海市统计局公布的统计数
据，2018年威海市职工年平均
工资，也就是城镇非私营单位
从业人员年平均工资为66543
元，2019年威海市工亡职工丧
葬补助金，工伤职工生活护理

费、一次性工伤医疗补助金和
一次性伤残就业补助金以此为
计发基数。

按照国家工伤保险相关法
律规定，职工因工死亡后其近
亲属可以领取到丧葬补助金、
一次性工亡补助金等工亡待
遇。《工伤保险条例》规定，
职工因工死亡的，一次性工亡
补助金标准为工伤发生时上一
年度全国城镇居民人均可支配
收入的20倍；丧葬补助金的标

准为工伤发生时6个月统筹地
区上年度职工月平均工资。按
照2018年全国城镇居民人均可
支配收入39251元计算，2019
年 的 一 次 性 工 亡 补 助 金 为
39251x20=785020元；2018年
威海市职工年平均工资66543
元计算，2019年的工亡职工丧
葬补助金标准为66543÷ 2=
33271 . 5元。两项合计达到了
818291 . 5元。

通讯员 林新杰

社保问答

问：办理病退需要满足什么条件，具体携带什么资
料办理？

答：企业职工男年满50周岁，女年满45周岁，养老保
险累计缴费年限满15年，且经威海市劳动能力鉴定委员
会鉴定为完全丧失劳动能力的，可办理因病提前退休；
企业职工男不满50周岁，女不满45周岁，养老保险缴费
年限累计满15年，且经威海市劳动能力鉴定委员会鉴定
为完全丧失劳动能力的，可办理因病提前退职。具体办
理流程是，每个月10日前，携带经威海市劳动能力鉴定
委员会鉴定为完全丧失劳动能力的《劳动能力鉴定结论
通知书》和职工档案到文登区社保服务大厅，就可以办
理病退。

杨英红
问：跨省就业后，如何办理企业职工基本养老保险

关系转移？如何计算缴费年限？
答：根据相关规定，参保人员跨省流动就业并在新

就业地继续参加养老保险的，将原参保所在地社保经办
机构开具的参保缴费凭证交给新就业地社保经办机构。
基本养老保险关系转移到新参保地。

若将基本养老保险关系转移到非户籍所在地且参
保人年满50周岁(男性)或40周岁(女性)，应在原参保地继
续保留基本养老保险关系，同时在新参保地建立临时缴
费账户，记录单位和个人全部缴费。参保人员再次跨省
流动就业或在新参保地达到待遇领取条件时，将临时基
本养老保险缴费账户中的全部缴费本息，转移归集到原
参保地或待遇领取地。参保缴费年限合并计算，个人账
户储存额累计计算。

高晶
问：我是一名企业工伤职工，工商认定一至四级，在

社保领取伤残津贴。我这种情况符合提前退休政策吗？
工伤致残等级与提前退休有关吗？

答：企业职工提前退休需满足的条件：按照现行规
定，参加企业职工基本养老保险的人员，男性年满55周
岁、女性年满45周岁，符合以下条件的，可以提前退休：
1 .缴费年限达15年以上；2 .从事高空和特别繁重体力工
作累计满10年，从事井下、高温工作累计满9年，从事其
他有害身体健康工作累计满8年。

一至四级工伤职工退休前后伤残津贴和养老保险
待遇接续，依据《工伤保险条例》第35条有关规定，一至
四级伤残职工未到退休年龄的，保留劳动关系，退出工
作岗位，享受伤残津贴等待遇。达到退休年龄并办理退
休手续后，停发伤残津贴，按照国家有关规定享受基本
养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的，由
工伤保险基金补足。

王艳
问：什么情况下停止享受失业保险待遇？
答：失业人员在领取失业保险金期间有下列情形之

一的,停止领取失业保险金，并同时停止享受其他失业
保险待遇：(1)重新就业的；(2)应征服兵役的；(3)移居
境外的；(4)享受基本养老保险待遇的；(5)无正当理由，
拒不接受当地人民政府指定部门或者机构介绍的适当
工作或者提供的培训的。

曲海玲

我区第8次提高居民基础养老金标准
自2019年1月1日起，我区

居民基本养老保险基础养老金

的标准由每人每月120元统一

提高至130元。这是自2010年
以来文登连续第8次调整基础

养老金待遇。此次调整，我区

政府每月需增加补贴资金100
多万元。

我区居民基本养老保险制

度实施以来，政策制度逐渐完

善，经办服务能力不断增强，

居民养老金待遇水平逐步提

高，居民养老保险基础养老金

标准由最初的每人每月33元提

高130元。此次养老金的调整

受到了城乡居民的广泛欢迎，

提高居民生活水平的同时又有
力地提升了居民的幸福感、获
得感。

目前，我区城乡居民社会
养老保险参保人数达到26 . 6万
人,适龄人员参保率达到99%,
其中有10 . 7万人正在享受领取
养老金待遇。

通讯员 邢治强 褚小楠

我区居民养老保险缴费年限是如何规定的？

居民基本养老保险制度实

施时(新型农村社会养老保险

自2010年1月起实施，城镇居

民社会养老保险自2011年7月

起实施)，已年满45周岁以上

的人员必须按年缴费，累计缴

费年限不少于实际年龄至60周

岁的剩余年数，允许补缴，但
累计缴费年限不超过15年;45
周岁(含45周岁)以下的人员应
按年缴费，累计缴费年限不少
于15年。

特别提醒广大居民：参保
人员达到养老金领取年龄时，
缴费年限不够的，必须及时办

理补缴手续，补缴所欠年限的

养老保险费，并从补缴的次月

起开始享受养老金待遇，否则

不能办理养老金领取手续。已

开始享受养老保险待遇的居民

不再缴纳养老保险费。

通讯员 邢治强 褚小楠
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